

云霄县委书记督导检查防汛防台风工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月4日上午，云霄县委书记蓝良木带队督导检查防汛防台风工作，强调要把思想和行动统一到习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神上来，按照国家防总和省市部署要求，坚持人民至上、生命至上，慎终如始做好防汛防台风各项工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

台风“海葵”逼近，礁美二级渔港有序停靠着提前回港避风的渔船。蓝良木详细询问了返港渔船底数以及人防技防管理情况，强调要对渔船避险、渔民上岸以及渔港防风等工作全面过滤、逐项过筛，进一步强化监测预警、加密巡查监管、着力查缺补漏，确保

“不漏一船、不漏一人”，严防回港避风渔船擅自出海、转移上岸人员擅自返回。

防御工作须未雨绸缪，各地抢抓台风登陆前黄金期加紧做好堤防加固。蓝良木来到东厦镇东方埭海堤



蓝良木带队督导检查防汛防台风工作

船场段，认真听取海堤加固施工及水利防汛防台风工作汇报。

蓝良木要求，严格落实24小时值班值守，全面加强海堤河道、山塘水库和涉水在建工程等重点部位隐

患排查整治和安全加固，统筹做好防洪调度，抓实抓细防御暴雨洪水工作，真正做到守土有责、守土负责。

在西市场及周边主干道，城管、住建部门积极做好城市内涝防御准备。蓝良木现场办公指导积涝风险点整治工作，强调要加大对排水沟渠、窨井盖等重要点位清淤疏浚和管护力度，统筹推进城市内涝治理和地下管网建设，全面提升内涝防治能力水平，最大限度降低台风对群众生产生活影响。

蓝良木一行还到县防汛抗旱指挥部，分析研判台风发展动态及强降雨防御形势，针对性部署推进各项防御措施。

县委常委周志坚以及挂钩乡镇县领导等参加督导检查。

云霄县委书记连夜会商调度防御强降雨和次生灾害工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）9月6日晚，云霄县委书记蓝良木连夜召集县防汛抗旱指挥部成员单位，紧急会商调度防御强降雨和次生灾害工作，深入分析研判当前雨情汛情以及全县可能面临的气象灾害、地质灾害风险形势，并以视频形式“点对点”调度工作，督促各项防范应对措施落细落实落到位，全力筑牢防汛救灾安全屏障，确保人民群众生命财产安全。

会议指出，受前期第9号台风“苏拉”和第11号台风“海葵”残余环流影响，云霄本轮降雨持续时间长、累计雨量大，致灾风险高，极易引发洪涝及其次生灾害。各级各部门务必高度重视，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，对山区土壤含水近饱和地带、地质灾害易发区、道路桥梁、老旧房屋、低洼院落等防范重点再巡查、再除险、再加强，真正做到台风过境不松劲，周密做好防御强降雨和次生灾害各项工作。

会议强调，要强化精准预报，密切关注雨情水情变化，全方位做好预警服务，滚动发布精细到乡到村，第一时间“叫应”到点到人。要落实应转尽转，坚决全面彻底做好危险区域群众转移避险工作，确保“不漏一户、不落一人”，杜绝人员返流现象。要做到心中有数，全面复盘06年“珍珠”台风，以及近阶段“杜苏芮”、“苏拉”、“海葵”的防汛防台工作，树牢底线思维和极限思维，精准绘制风险隐患“全景图”，进一步优化防灾救灾风险措施，做到及时处置，科学抢险，牢牢守住“不死人、少损失”工作目标。要增强安全意识，配齐个人安全防护“五小件”，确保干部在深入一线开展防汛救灾的同时，保护好自身安全。

会上，蓝良木还先后连线马铺、下河、和平、火田等山区乡镇，指导推进防暴雨工作。

县委常委、副县长陈顺国主持会商会并作具体部署。县委常委周志坚参加会议。

云霄县政府召开2023年第十二次党组会议

本报讯（朱乔栓 方淑娟）9月6日，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府2023年第十二次党组会议。县政府党组成员参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记在8月31日中央政治局会议上、向2023中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞、回信勉励中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工、对四川凉山州金阳县山洪灾害做出重要指示等近期重要讲话重要指示批示精神。会议指出，要突出干部能力提升，政府系统党委（党组）要把贯彻执行《干部教育培训工作条例》作为落实党建主体责任的重要内容，分类抓好专业化培训，着力培养造就高素质干部队伍。要突出创新能力提升，强化企业科技创新主体地位，培育壮大一批专精特新“小巨人”和制造业单项冠军企业，带动产业链实现整体提升。要突出防灾能力提升，全面复盘防御台风的经验做法和短板不足，形成一套科学高效管用的工作机制，提升灾害应急响应和快速处置水平。

会议传达学习贯彻省市主要领导关于防汛救灾工作的批示精神。会议强调，要始终坚持人民至上、生命至上，以“防”为先，把排查风险、治理隐患作为重中之重来抓，全力保障群众切身利益和社会安全稳定大局。要加快推进灾后秩序恢复，建立健全

“灾后六小时恢复生产生活秩序”的工作预案，明确各职能部门的职责任务，进一步提升灾后应急处置水平。要全面复盘抓实优化，构建统一指挥、分级负责、属地为主、条块结合的防御体系，围绕台风来临前防御准备、台风来临时应急避险、台风登陆后救灾减灾三个重点环节，细化工作责任到岗到人，形成全链条闭环落实机制；明确防御重点，对风险隐患、转移人员做到心中有数，形成防御重点“全景图”；做好极端情况下的万全准备，完善形成紧急状态时防汛抢险应急预案和工作机制，预置抢险救援力量，备足备齐机械设备和救援物资，确保关键时刻随时拿得出、调得快、用得上、有保障。

会议传达学习贯彻8月19日市委常委会（扩大）会议、市委十二届五次全会、市十七届人大三次会议精神、魏东市长来云调研精神及县委十四届五次全会精神。会议要求，要紧紧抓清洁能源，牢牢把握发展主线。全力保障核电、抽水蓄能等重大项目建设，充分挖掘和释放漳州核电落户云霄带来的产业辐射效应和项目溢出效应，推动清洁能源产业集群化发展。要提升亩均产值，积蓄产业发展动能。继续攻坚用地扩容增效专项行动，坚持向存量要土地；持续做强工业园区平台，提升园区服务能级；加快园区体制机制改革，利用闲置厂房开展“零土地”招商。要强化发展保障，厚植投资兴业沃土。加大项目谋划储备，把抓好项目谋划和招引放在更重要的位置；扩大可用财力规模，从“筹融资”上找对策，加快国企改革，做大圣城平台，形成财政、国企双支撑局面；提升安商服务水平，让广大市场主体创业舒心、发展安心。



云霄县政府2023年第十二次党组会议现场

云霄县政府召开2023年第十次常务会议

本报讯（朱乔栓）9月6日，云霄县长沈顺来主持召开县政府2023年第十次常务会议。县政府领导班子成员参加会议。县人大常委会副主任董勇贵、县政协副主席郭玲列席会议。

会议研究《云霄县打击制售假冒卷烟工作责任制》，会议指出，要高度重视，把打击制售假冒卷烟工作放在更加突出位置，充分认识打假工作的长期性、复杂性和艰巨性，始终保持打假高压态势。要突出重点，坚持“外防输入，内防反弹”，重点巡查野外炒丝、夜间包烟、寄递物流运输假烟、民宅藏假和“三不管”边界、废旧厂房、闲置工棚、旧窝点等突出环节和重点部位，广泛发动群众，借助科技手段，打出声势成效。要宣传引导，坚持堵疏结合，支持群众正当就业创业，形成全民打假的浓厚氛围。要狠抓

落实，严格执行责任制方案，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，以“失责必问”倒逼责任落实。

会议听取全县道路交通安全工作情况汇报。会议强调，要深化认识提站位，把遏制道路交通事故发生作为当前一项重点工作来抓，常抓不懈、宣传到位，确保全县道路交通秩序平稳可控。要细化措施强治理，加大执法检查力度，重点对酒驾、醉驾、“一盔一带”等交通违法行为开展专项整治；加大交通基础设施资金投入，通过谋划生成一批项目补齐交通“硬件”短板。要强化责任保安全，落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“属地管理、分级负责”要求，把各项措施落到实处；持续强化安全宣传教育和典型案例曝光，增强人民群众安全意识和依法文明出行的自觉性。

会议听取全县2023年上半年林长制工作汇报。会议要求，要坚持生态惠民，聚焦解决“大资源、小产业、低效益”问题，深入实施“两退两改一收储”，全力支持沉香特色产业发展。

要坚持改革创新，探索推广“林票”“地票”“碳票”发行试点，实质性开展生态修复和林业产业开发等有益尝试，吸引更多社会资本“进山入林”，努力实现生态优势转化为经济优势。

要坚持严管严督，严格落实林长制工作责任，让山有人管、林有人造、树有人护、责有人担成为常态，以“林长制”促进“林长治”。

会议还研究了其他事项。